

支持民营经济在行动

# 吃下定心丸 安心谋发展

## 全市民营经济发展大会昨举行,为民企加油打气

本报讯(首席记者 孙美星 通讯员 储昭节) 昨日下午,全市民营经济发展大会举行。省委副书记、市委书记郑栅洁在会上强调,全市各级各部门和广大民营企业要通过各种形式传达好、解读好、领会好习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,把“两个毫不动摇”落实得更到位,把宁波民营经济发展得更强大。市委副书记、市长裘东耀主持会议,市人大常委会主任余红艺、市政协主席杨戌标等出席会议。

改革开放四十年,宁波的民营经济从无到有,从小到大,已经成为宁波经济的最大亮点。据统计,2017年,宁波民营经济总量6400亿元,占到浙江民营经济的19%左右。民营经济贡献了全市80%的税收、约65%的GDP和出口、85%的就业岗位、95%以上的上市公司与高新技术企业。民营企业是推动我市经济发展的生力军、驱动科技创新的主引擎、扩大对外开放的动力源、增进民生福祉的助推器。

会上,几百位民营企业企业家齐聚,分享发展经验,直陈问题和困难,一起聆听来自市级各部门支持民营经济发展的好消息。4位民营企业代表上台发言,

他们分别来自均胜集团股份有限公司、宁波东方电缆股份有限公司、宁波天生密封件有限公司和中基宁波集团股份有限公司。

近期,从中央到省里,出台了一系列支持民营经济发展的政策举措,我市也出台了“降本减负十条新政”“稳定外贸发展十项措施”“打造一流营商环境80条意见”等政策。据了解,我市新的进一步发展民营经济的政策意见即将出台。

此次全市民营经济发展大会传递出党委、政府始终与民营企业在一起的信号。市中级人民法院、市发改委、市经信委、市人力社保局、市国土资源局、人行市中心支行等多部门的代表在大会上发言,表明毫不动摇支持民营经济发展的态度,介绍了支持民营企业发展的具体举措。与会的民营企业企业家还得到了一本《宁波市促进经济发展相关政策汇编》。

吃下定心丸,安心谋发展。不少与会民营企业企业家表示,虽然眼下民营企业的发展面临困难,但挑战和机遇并存,相信通过企业的自身努力和政府的支持,一定能取得更好的发展。

新闻链接

### 民营经济发展大会上,企业家这么说

#### 一心一意图发展

11月1日在北京召开的民营企业座谈会上,宁波天生密封件有限公司董事长励行根作为宁波民营企业唯一的代表参会,和习总书记面对面。

“正是宁波这片创业创新的沃土,造就了今天的天生公司。”励行根说,作为一名投身实体的民营企业企业家,他一辈子就做了两件事:一是通过攻关,使公司成为世界上唯一一家既能生产核一级管道密封产品,又能制造核一级石墨基材的企业;二是成功开发了核电站反应堆主密封环,打破了美国公司半个世纪的全球垄断。

“今后我要放下包袱一心一意图发展。我将更加专注、更有信心做好一件事,就是颠覆世界上现有的密封技术方式,做大高温高压流体管道及设备用新型连接器项目的产业。”励行根说,实施好这个项目,能为航天航空、石油石化等工程带来更安全可靠的保障。

#### 做高质量发展的领跑者

均胜集团股份有限公司董事长王剑峰说,在近一个月的时间里,习近平总书记三次对民营经济进行重要阐述,给民营企业吃下定心丸。

均胜集团成立不足15年,但旗下均胜电子收购的德国普瑞即将满100周岁,今年并购的高田优质资产也来自一家具有80多年历史的日本老牌企业。通过吸收这些优秀企业的管理和技术,持续投入,创新发展,均胜电子已进入全球汽车零部件30强。尤其是交割高田优质资产以来,整合效应逐步释放,今年一到三季度,整合后的均胜安全系统作为一个全新的品牌主体,已经收获75亿美元订单,进一步稳固了全球第二大汽车安全系统供应商的地位。

王剑峰表示,当前全世界的传统制造业都处在技术大变革前夜的焦虑中,习总书记在民营企业座谈会上提出的6个方面政策举措针对性强,让企业家们满怀期待。均胜有信心在汽车电子领域做全球竞争新势力,做高质量发展的领跑者。

#### 自主创新是企业壮大发展的源动力

“习总书记多次强调,关键核心技术是要不来,买不来,讨不来的。我们始终认为自主创新是企业壮大发展的源动力,始终相信,越专注关键核心技术研究,市场的机会就越大。”宁波东方电缆股份有限公司是目前国内唯一掌握海洋脐带缆的自主生产企业,公司董事长夏崇耀介绍,近年来,东方电缆通过持续的技术创新和自主研发,承担国家级科技项目14项,在海底电缆和海洋脐带缆产品制造领域独创了17项核心技术,共获得55项专利,多项科研成果填补国内空白、居国际先进水平。

夏崇耀表示,今后将坚定企业发展的信心和决心,在承接承担国家重大科技专项中提升能力和水平,在海洋能源、海洋军事等领域的高端产品产业化应用实践中掌握核心技术,在研发投入与人才培育中成就高质量发展。

#### 只有创新才能让企业持续发展

“只有改革才能适者生存,只有创新才能持续发展。”中基宁波集团股份有限公司董事长周巨乐说,是创新成就了中基的做大做强,目前公司服务的中小外贸企业已达近万家,年出口额已突破10亿美元,年出口额增长在20%以上。

“今年以来,面临的经济形势复杂严峻,来自外部的冲击加上我国产业结构调整中发生的内部矛盾等,对企业明年经营运行和经济战略的实施,都将是挑战。”周巨乐说,最近,中央及地方密集提出和出台了鼓励民营经济发展的意见精神及各项政策措施,大大提振了民营企业家的信心。未来挑战与机遇并存,公司将把握这难得的机遇,继续保持创业创新的精神,做大做强各个板块,争取实现更好的业绩。



#### 开门理城事

### 我市再生资源回收体系蓝图清晰 “搭把手”回收平台将实现城乡全覆盖

11月8日,在海曙区水岸心境小区,市民王阿姨正在把几个玻璃瓶放进小区刚设置的“搭把手”智能回收箱内:“玻璃瓶不值钱,一般的回收商贩都不肯收,这几个玻璃瓶我已经放在家里很久了。”而此次投放兑换的现金也实时打进了王阿姨的手机账户。

记者从市生活垃圾分类领导小组办公室了解到,在推进垃圾分类的过程中,我市一直坚持“垃圾分类+资源回收”两网融合的理念,希望在宁波打造高标准可复制的资源回收体系。深入学习发达国家行业管理并结合宁波实际情况,支持市供销集团联合富邦集团试点先行,以垃圾分类示范街道为基础,共同打造“搭把手”再生资源回收平台,未来此平台将统领我市再生资源回收体系,成为垃圾分类可回收物的发展方向。

这个家门口的回收体系是怎么运作的呢?据了解,首先实现的是玻璃等低价值全品类回收。低价值可回收物是目前全国资源回收市场的“尴尬”区域,价值太低,数

量达不到一定规模无法回收成本,所以很多回收商贩主动放弃了这类可回收物。“搭把手”回收平台跳出一般企业单纯依靠市场调节的瓶颈,利用政府对低价值资源支持补助政策,将玻璃、旧衣服等低价值可回收物纳入其中,打造全品类回收体系。同时通过去中间化,收编淘汰中间“黄牛”,压缩中间环节利益,提高源头价格,让“利”于民,推进垃圾减量化和无害化,降低政府垃圾分类减量化的综合成本。

为了适合不同类型小区的落地回收,“搭把手”回收平台根据实际情况应用不同回收方式:在老年人居多的小区以人工回收为主,通过社区暂存服务点管理人员提供线下人工服务和上门预约服务,解决90%以上老年人不会使用智能终端的问题,以及特殊人群上下楼行动困难、大件无法清运等问题,满足不同层次群众的投售需求,有效提高资源回收率;在年轻人较多的小区配套国内先进的智能物联网回收设备,提供24小时无人值守的全天候服务;对未设立固定人工回收或智能回收箱的小区

实行智能物流回收车流动回收;

据了解,“搭把手”回收平台将实现城乡全覆盖。根据农村回收频率低和回收半径大的现状,农村前端回收将采取智能物流回收车进行定点定时回收,实现城乡一体全区域回收。智能物流回收车采用智能车联网系统,在此过程中,对资源较为集中的企事业单位、商超综合体等采取专车专线回收运输;对社区居民、社区暂存服务点及商贸街区、农村等采取智能派单、机动回收、远距离回收服务的模式。目前正在城乡试点,2019年将全面推广。

记者还从市生活垃圾分类领导小组办公室了解到,目前“搭把手”回收平台在城乡同时开展试点,目前已经覆盖16个小区和12个村,同时在姜山镇建成了占地6400平方米的回收分拣中转中心。

市民朋友可关注“搭把手”微信公众号,大家的共同参与必能让我们城市的资源更有效地循环起来。

记者 边城雨 通讯员 范奕齐